



FÜZESABONYI

A VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK TÁJÉKOZTATÓJA

Köszöntő

Újra december van, a naptári év utolsó hónapja. Az ember ilyenkor elszámol önmagával: mi volt ami sikerült, és mi volt ami nem. Felidéződnek a karácsonyhoz, vagy a szilveszterhez kapcsolt fogadalmaink, miközben máris készülünk az újabb elhatározásokra. A családok készülődnek az ünnepre, s gyűjtik a meglepetéseket a karácsonyfa alá.

Advent van. A keresztény ember felkészülési ideje ez Jézus születésnapjának méltó megünneplésére.

„Úgy hallottuk, megszületett, szegények királya lettél. Benéztünk hát kicsit hozzád üdvösségünk, égi ország.”

Mily szépen hangzanak és milyen mélyből jövők a költő eme versének mondatai, amelyekben a megjövendölt Messiás eljöveteleit köszönti. Azt a napot, amikor az égi csillag királyokat és egyszerű pásztorokat vezetett a Bellehem melletti istállóba, a jászol mellé, egy kisgyermek elé, aki valóban a szegények királya lett. Az elesettek — akik hittek szavában —, akiket becsületességével, szelid szigoróval magamellé állított. Azona „szép csendes éjen” megszületett az igazság, a becsületesség, a szeretet királya. Azóta is, ezen a napon elhallgatnak a fegyverek, s az éter hullámain keresztül a Szép csendes éj, a Tannenbaum és az Öröm óda mindenki számára ugyanazt jelentő dallamai hangzanak fel.

Szép lenne, ha ezen a napon elfelejtjénénk sérelmeinket, és nemcsak megszokásból, hanem szívünk mélyéről jövően kívánnánk egymásnak békés és boldog karácsonyt.

Szent este után egy héttel avidám-ság ünnepe következik, szilveszter lesz. Temetjük az óévet, ami sajnós nem minden tekintetben hozta azt, amit vártunk tőle.

Én mégis azt szeretném, ha valamennyien bizakodva köszöntőnk az új esztendőt abban a hitben, hogy talán jobb lesz, vagy legalábbis nem rosszabb, mint az előző volt. Gondolom valamennyien azt várjuk az új évtől, hogy béke legyen a földön, családjaink megélhetési lehetőségei javuljanak, a kimondott szónak hitele legyen, félelem ne riogassa az embereket százezreit, szélsőséges indulatok ne uralkodjanak el közöttünk.

E gondolatok jegyében szívvel kívánok Füzesabony minden lakosának kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt.

Dr. Pásztor József polgármester



**Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új esztendőt kíván mindenkinek:
Füzesabony Város Önkormányzata**

HATÁROZATOK

80/1992. (X. 6.) számú képviselő-testületi határozat:

A képviselő-testület az Arany János utcai gázépítő-közösség támogatásáról és a nem lakás célú gázfelhasználás után a gázellátás főműveihez történő hozzájárulás fizetéséről szóló előterjesztést megtárgyalta, és a következő határozatokat hozza:

a) Az önkormányzat a Füzesabonyi Arany János utcai gázépítő-közösséget az ÁFÉSZ érdekeltségű Papírbolt és Márka Presszó után a kiveteli költségből 4 lakásegységre jutó,
a vegyes üzlet után (1/3 részben ÁFÉSZ érdekeltség) a társulat által megállapított egy lakásegységre eső,
a 4 db piaci butik után a társulat által a butikokra megállapított hozzájárulás összegével támogatja.

b) A képviselő-testület a társulati hozzájáruláson túl a nem lakás célú felhasználók részére a tulajdonukban lévő
1. 50 m² hasznos alapterületet meg nem haladó helyiség, épület után és/vagy 750 m³/év gázfelhasználásig a főművekhez történő hozzájárulást nem állapít meg. 750 m³/év feletti fogyasztás esetén 20 Ft/m³ hozzájárulást kell fizetni.
2. 50 m² hasznos alapterületet meghaladó nagyságú helyiség, épület után 750 m³/év mennyiséget meghaladó fogyasztás esetén a főművekhez történő hozzájárulásként 20 Ft/m³ összeget kell fizetni.

A bekötéshez igazolás csak a hozzájárulás igazolt befizetése után adható ki.

A várható gázfogyasztást a felhasználó közli.

A hozzájárulás ennek alapján kerül megállapításra. Három év után a tényleges felhasználást meg kell állapítani, és a hozzájárulást a többletfelhasználás után is meg kell fizetni.

82/1992. (X. 6.) számú képviselő-testületi határozat:

A Képviselő-testület — értékelve a Füzesabonyi Híradó című tájékoztatóval kapcsolatos tevékenységet — úgy dönt, hogy a kiadvány a már kialakult tartalmi szempontok alapján, az eddigi formában, terjedelemben és gyakorisággal jelenjen meg a jövőben is. Ehhez a szükséges költségeket jövő évi költségvetésében biztosítja.

86/1992. (X. 6.) számú képviselő-testületi határozat:

Füzesabony Város Képviselő-testülete megtárgyalta a Füzesabonyi Mozi üzemeltetésének támogatására vonatkozó javaslatot, és úgy döntött, hogy az 1992. október 15-től 1992. december 31-ig terjedő időre 55.000 Ft támogatást nyújt a Heves megyei Moziüzemi Vállalat részére a Füzesabonyi Mozi üzemeltetési céljából, melyet a költségvetési tartalékalap terhére kell kifizetni.

89/1992. (XI. 3.) számú képviselő-testületi határozat:

Füzesabony Város Képviselő-testülete az 1992. november 3-án megtartott ülésén megtárgyalta az Építési és Városfejlesztési Bizottság javaslatát a Teleki Blanka Általános Iskola tornatermeinek tervezetéről, és úgy határozott, hogy a 60/1992. (VIII. 4.) számú és a 78/1992. (X. 6.) számú képviselő-testületi határozatait visszavonja.

A Teleki Blanka Általános Iskola területén a 24x45 méteres küzdőtérű és 4 öltözőcsoportot, valamint kiszolgáló helyiségeket magába foglaló létesítményt két ütemben kívánja megvalósítani oly módon, hogy az első ütemben egy 24x24 méteres küzdőtérű, mobilszerkezettel kettéválasztható tornatermet tervezet, melyhez 2 öltözőcsoport csatlakozik. A további ütemben ugyanezen építmény bővítéseként a küzdőtér 24x45 méteresre fejleszti és további 2 öltözőcsoporttal egészíti ki.

A tornaterem tervezetét ennek megfelelően kell módosítani.

— A Képviselő-testület novemberi ülésén döntött az első lakáshoz jutók és a kamattörlesztők támogatása ügyében is. A testület az Egészségügyi és Szociális Bizottság javaslatát elfogadta azzal a kiegészítéssel, amely szerint Bukta Lajost (Szentkorona u. 29/a.) és Kovács Istvánt (Egyetértés u. 4/b.) 9-9 ezer Ft kamattörlesztési támogatásban, Ifj. Tregova Györgyöt (Eger, Faiskola u. 12.) pedig 50.000 Ft építési támogatásban részesítette. Az érintettek teljes jegyzékét október végi számunkban közöltük.

HÍREK

— November elsején átadásra került a füzesabonyi falusi temetőben a második világháborús áldozatok emlékműve. A Himnusz elhangzása után — amelyet az Egri Helyőrségi Zenekar adott elő — dr. Pásztor József polgármester köszöntötte a jelenlévőket és mondott köszönetet mindazoknak, akik az emlékmű felállításában közreműködtek, adományaikkal segítettek. Az avatóbeszédet dr. Balsai István miniszter tartotta. Az emlékművet Czákó István kanonok szentelte fel.

A hozzátartozók mellett a város önkormányzatának és politikai pártjainak képviselői is elhelyezték a kegyelet és az emlékezés koszorúit az emlékmű talapzatán.

Az ünnepség a Szózat hangjaival ért véget.

— A Művelődési Központban került sor arra a sikeres rendezvényre, amely a népszerű tv-műsor mintájára az

„Össztűz” nevet viselte. A Heves Megyei Hírlap két ismert újságírója — Gábor László és Kovács Attila — kérdezett, felhasználva a helyileg összegyűjtött kérdéseket is —, a város polgármestere pedig válaszolt.

— A Művelődési Központ Társastánc Klubja változatlanul járja az országot. A közelmúltban Nyíregyházán és Budapesten szerepeltek sikeresen. Hamarosan újból a fővárosba utaznak, ahol már országos-ranglista versenyen vesznek részt.

— Négyszáz gyermek szórakozott a miskolci Kalamajka Bábszínház „Az erdő manói” című előadásán.

— Ugyancsak a Művelődési Központban mutatkozott be a II. sz. Óvoda bábcsoportja. Az óvónőkből álló helyi együttesnek gratulálunk, és abban reménykedünk, hogy sok kellemes órát szereznek majd a jövőben is a füzesabonyi gyerekeknek.

A közmeghallgatás, mint a demokratikus működés, a széles körű nyilvánosság egyik formája

Az Ötv. új, eddig nem ismert intézményt vezetett be közmeghallgatás elnevezéssel az önkormányzatok működésébe. Ez a népfelség elve, a közvetlen demokrácia, a széles körű nyilvánosság érvényesülésének a hazai gyakorlatban mind ez ideig ismeretlen formája. Célja az, hogy az állampolgárok, az állampolgárok különféle közösségei, a helyben érdekelt szervezetek közérdekű kérdéseiket, javaslataikat közvetlenül a képviselő-testületnek tethessék meg, a hivatali apparátus ne akadályozhassa meg, hogy ezek az ügyek a testület előtt elhangozzanak. Bizonyos ügyeket célszerű is közmeghallgatás után terjeszteni a képviselők elé. Ilyen lehet a költségvetés, az Általános Rendezési Terv, vagy más fontosabb, a lakosság jelentős részét érintő határozatok.

A közmeghallgatást előre meg kell hirdetni, így arra készülhetnek azok, akiknek mondanivalójuk van. A közmeghallgatás napirendjét a résztvevők „maguk határozhatják meg”. Nincs előre megírt ko-reográfia, azon bárki, bármilyen közérdekű témát felvethet. Ezeket a polgármester — vagy ott helyben, vagy 30 napon belül írásban — megválaszolja. Ha a felvetésre, javaslatra, vizsgálatra szóló felhívásra rövid úton választ lehet adni, akkor erről a polgármester a következő testületi ülésen beszámol.

Lehetnek azonban olyan ügyek is, amellyel érdemben ott nem tud foglalkozni a testület, de intézkedik a szükséges teendőkről. Kiadja vizsgálatra a polgármesternek, bizottságnak, külön bizottságot hoz

létre stb. Ilyen esetben célszerű a javaslattevőt felkérni a közvetlen részvételre is.

Igen fontos, hogy ezeket a kérdéseket a lakosság tisztán lássa, érezze azt, hogy a közügyek intézésében számítunk a részvételére, a demokráciát nemcsak formalitásnak tekintjük.

Eddigi közmeghallgatásaink sajnos alig vonzottak érdeklődőt. Ezért éreztem úgy, hogy a lakosság körében ezzel a pár sorral is népszerűsítsem.

A közmeghallgatás időpontjának közhírrétételét sem lehet néhány plakáttal letudni. A Füzesabonyi Híradó alig egy héttel előzte meg az őszi közmeghallgatásokat, mégsem jelent meg egy sor sem benne. A leszaggatott plakátokat pedig másnap pótolni lehetett volna.

A közmeghallgatást érdekesebbé, pergőbbé lehetne tenni, ha a polgármester valóban csak röviden, szinte csak bevezetésként szólna pár szót, elsősorban a lakosság és közösségei „szerepelnének”, mondanák el észrevételeiket, javaslataikat.

A politikától, a közügyektől való elfordulás országos jelenség. Nem tudtuk elhittetni a lakossággal, hogy érdemben is részt vehet, sőt részt is kell vegyen saját sorsa alakításában. Ez pedig, most az átmenet éveiben döntő fontosságú. Kívánatos lenne, ha a lakosság minél szélesebb rétegei aktívan részt vennének a közügyek megtárgyalásában, közös véleményünk kialakításában. Ennek érdekében a hivatalnak, polgármesternek és az önkormányzati képviselőknek is mindent meg kell tenniük.

Dr. Puha Sándor önk. képviselő

Reflexió

A Képviselő Úr eszmefuttatásához a következőket tartom szükségesnek hozzáfűzni:

Teljes mértékben egyetértek azzal a megállapításával, hogy „a közügyektől való elfordulás országos jelenség”. Ezért a politikai és társadalmi kérdések iránti közöny — sajnos — Füzesabonyban is tapasztalható. Csakúgy, mint az ország szinte valamennyi településén.

Meg kell azonban azt is mondanom, hogy a Heves megyei települések jelentős részében még annyian sem jelentek meg a közmeghallgatásokon, mint Füzesabonyban. Volt ahol egyetlen állampolgár sem vett részt ezen a rendezvényen.

Tájékozódásom szerint a polgármesteri tájékoztatások általában két órányi időt igényeltek máshol. Én a két településrészen összesen alig több, mint egy órát beszéltem. Ez talán mégsem tartható soknak...

Ismerve az adott helyzetet, gondoltunk a megfelelő propagandára is: mintegy 50 plakátot helyeztünk el a város falusi és telepi részén, —tehát nem „néhányat”.

A Heves megyei Hírlapban pedig — ami 800 családhoz jár a városban — kétszer is megjelent a füzesabonyi közmeghallgatások időpontja.

Véleményem egyébként egyezik a képviselő úr által leírtakkal.

Dr. Pásztor József polgármester

ESEMÉNYEK

— Október 20-án különösen kedves és bensőséges kiállításnak adott helyet a Városi Könyvtár. Az „Erdélyi szilánkok” találó cím, valódi, értékes darabkákból állt össze Erdély, ahogyan Miriszlai Miklós a fényképein át láttatta velünk. Az eredetileg fotókiállításnak induló anyag rövid idő alatt sokrétű látnivalóvá duzzadt. Sebestyén Márta kristálytisza hangja befonta-bevonta az asztalokon sorakozó könyveket, használati tárgyakat, a székekre otthonosan-hanyagul odavetett díszes párnákat, terítőket, az erdélyi festők Erdélyt, az erdélyi embert ábrázoló műveit, a hímezett nyakú kalotaszegi ruhát, blúzt, a vándortarisznyákat (mily aktuális és mily szomorú, hogy aktuális) és a fényképeken bemutatott szépséges erdélyi városokat, szívszorító emlékeket, és nem utolsósorban szintén csak fényképeken jelenlevő Zsuzsi és Andris babákat, melyeknek története szinte népmesei, pedig jelen időnk terméke a gonoszságon győzedelmeskedő, babákat óvó fufang.

Engel Judit alkotókésztségét, esztétikai érzékét dicséri a kiállítás rendezése. Keze nyomán egy darabka Erdély lehetett a miénk, szomorkás, csillogó gesztenyékkel, s az ősz színeiben pompázó levelekkel.

— Az Illyés évforduló keretében járt a Könyvtárban ismét az Irodalmi Vándortársulat. A költő versein keresztül próbáltak meg a különös, olykor ellentmondásos Illyés közelébe férközni, akit markáns, egyéni stílusa egyik leg-egyénibb költőnké tesz.

A közönség számára is élmény volt az Illyéssel való találkozás.

— November 20-án a Vélemények-Viták őszi rendezvényei keretében vendégül láthattuk dr. Farkas Gabriellát az MDF alelnökét és Lengyel Zoltánt a „Kistermelők lapja” főszerkesztőjét, akik a mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről számoltak be az érdeklődőknek.

Önkormányzati képviselők fogadóórái Füzesabonyban

A képviselők rendszeresen tartanak fogadóórát a telepi iskolában és a Polgármesteri Hivatalban. Sajnos ezekre a fogadóórákra csak véletlenül vetődik be valaki. Pedig a fogadóóráknak az lenne a funkciója, hogy a lakosok közvetlenül elmondhassák problémáikat. A képviselőknek ilyen esetben kötelességük a felvetett ügy felvállalása. Figyelemmel kell kísérmük, hogy az illetékesek megtettek, megtesznek e mindent a megoldás érdekében. Amennyiben az ügymenetben hibát, hanyagságot, netán visszaélést tapasztalnak, akkor a polgármesternél, testületnél, vagy akár más fellebbviteli szervnél kezdeményezniük kell az ügy megnyugtató és igazságos rendezését. Persze ezeket a felvetéseket bármikor meg lehet a képviselőknél tenni, de azért van fix időpontban is meghatározva fogadóóra, hogy a „panaszos” számára biztosan megtalálható legyen az a képviselő, akihez problémájával fordulni kíván.

Az érdektelenség fő oka szerintem az, hogy nem volt megfelelő a lakosság tájékoztatása. Ezért gondoltam úgy, hogy a fogadóórákról és azok funkciójáról tájékoztatást adjak. Másrészt fontosnak tartom, hogy több csatormán, folyamatosan tudassuk választóinkkal, hogy melyik képviselő, mikor tartja fogadóóráját. Ezt hirdetmények, plakátok és a Füzesabonyi Híradó útján is rendszeresen a lakosság tudomására kell hoznunk.

Dr. Puha Sándor önkormányzati képviselő

Egyetértve a Képviselő Úrnak a Híradóval kapcsolatos megállapításával, az alábbiakban közöljük a képviselői fogadóórák helyét és idejét.

Szerkesztőbizottság

A Polgármesteri Hivatalban:

1992. december 21-én

1993. január 4-én

1993. január 18-án

14-től 17 óráig — Gál Ilona

14-től 17 óráig — Juhász Lajos

14-től 17 óráig — Jeszenszki István

A Teleki Blanka Általános Iskolában:

1992. december 21-én

1993. január 4-én

1993. január 18-án

14-től 17 óráig — Kádas Imre

14-től 17 óráig — Hidvégi László

14-től 17 óráig — Farkas István

Reflektor

ÉVZÁRÓ

Mint a Heves Megyei Munkügyi Központ vállalati kapcsolattartója, az elmúlt hónapokban igyekeztem némi tájékoztatást adni a füzesabonyi munkáltatókról.

A sorozat természetesen nem szakad meg. Lapunk év végi számában viszont célszerűbbnek találtam, egyfajta elemzést írni az 1992-ben érzékelhető gazdasági eseményekről.

A lentebb olvasható megállapításokat pedig azok a vállalati vezetőkkel, igazgatókkal, szövetkezeti elnökökkel folytatott beszélgetések alapozták meg, amelyekkel munkám során találkoztam.

A gazdálkodók — kicsik, nagyok — nem vásárolnak, kapacitásaik több mint egyharmada kihasználatlan. Nincs elegendő likvid pénzeszköz — ami nyilvánvalóan akadályozza a termelést. A gazdasági környezet bizonytalansága tovább erősödik. A cégek belföldi rendelésállománya igencsak pang, a külföldi: elenyésző.

A körzetünkbeli egységek legtöbbször félénk, a jövőre vonatkozóan még a bátrabbak is kerülni fogják a termelési kalandokat.

A különböző területeket vizsgálva, (ipar, termelés, mezőgazdaság, kereskedelem) már látszanak a jól elkülöníthető problémák.

Így például az agrárszférában a kárpótlási- és szövetkezeti törvények alkalmazásának halogatója, avagy az agrárpiacon rendtartásról szóló törvény hiánya. Mindazonáltal itt fedezhető fel leginkább a nagyfokú bizonytalanság a tulajdonviszonyokat illetően.

Az ipart tekintve elmondható, hogy az értékesítés a legfájdalmasabb, néhol privatizációs gondokkal küszködnek. A keleti-piacok elvesztése óta legtöbbször felébredtek álmukból, és próbálnak a versenyhelyezethez alkalmazkodni.

Az értékesítési szövetkezeteknek sem megy valami jól. A

tartozások nagyságrendje óriási, valamint a magánszektor egyre aktívabb megjelenése elszippanthatja a vásárlóerőt.

Viszont az újonnan alakult gazdasági társaságok — jórészt a privátérdekeltségűek — nem tartják olyan kilátástalannak a helyzetet, mint — egykoron — állami (tulajdonú) vetélytársaik. És ha az ember félreteszi a szokásos közhelyszerű gondolatait, hogy ez az új réteg a kommunista pártvagyonból, csalásból, szélhámoságból gazdagodott meg, akkor elismerően csettint látványos kiugrásukon.

Hiszen ők bizakodnak a következő évek iránt. Rugalmasak, alkalmazkodóképesek. A keleti piacokat nem veszítették el, a nyugati piacokon pedig egyre ismertebbek. Kisebb-nagyobb bedolgozásokat, bérmunkákat vállalnak. Ami fő: felfedezték mit jelent a marketing. Mit jelent egy tárgyalásra — autórönc helyett — előkelő járművel menni. Felfedezték, hogy mit jelent a piackutatás.

Ízig-veéig átérzik azokat a szavakat, hogy vállalkozás, kockázat, MAGÁNTULAJDON.

Félreértés persze itt se essék: értékesítési nehézségek náluk is felléphetnek, gondolataik hasonlóak, de hozzáállásuk miatt ügyesebben elviselik mint a „nagyok”.

A leírtakból talán következik, hogy a túlélés — talponmaradás stratégiája 1993-ban is időszerű marad. De örömdetes, hogy hallhatóak jó elképzelések. Amiket meg is kell valósítani, hogy a fellendülés, a gazdasági siker gyakorlati jelenséggé váljék.

Ehhez kívánok én a magam szerény „munkügyi kapcsolattartó” munkám révén jó piacot, megbízható partnereket és sok sikert az elkövetkezendőkben.

Végül, de nem utolsó sorban — minden egyes gazdálkodónak:

BOLDOG ÚJ ÉVET!